

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési díjak küldendők.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Felelős szerkesztő: Éder János.
Kiadó- és laptulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelen minden vasárnap regge

Községi választások.

Innen-onnan már 30 éve annak, midőn Csongrád város népe elhatározta, hogy az adófizető közönség érdekében, megszünteti a költséges rendezett tanácsot, és felállítja kisebb költséggel a községi szervezetet vagyis: a városi cím helyett felveszi a a nagyközség címet, a polgármestert felcseréli a bíróval.

Akik emlékeznek még az akkori állapotokra, a község lakosságának elhatározását nem kicsinyíthették, mert hiszen az akkori rendezett tanács nagyon rá szolgált arra, hogy valami módon megszabaduljon tőlük az adófizető közönség.

Megtörtént tehát az, hogy a rendezett tanács helyett községi szervezetet léptettek életbe és ez által nemhogy célt értek volna, de minden ponton vereséget szenvedett a község lakossága, mert még egyrészt a város községgé degradálódott, elvesztette önkormányzati jogát, másrészt szomorúan kellett tapasztalnuak, hogy az adminisztráció nem hogy olcsóbb,

de sokkal költségesebb, drágább és amellett aránytalanul rosszabb is lett.

Már magában véve az a körülmény, hogy a rendezett tanács alatt majdnem 3000 képviselő választója volt Csongrád városának. még ma a nagyközségi szervezet mellett alig hogy 800 választó bír szavazati joggal az országos képviselő választások alkalmával, kiszámíthatatlanul rossz következményekkel jár.

Azonban a legnagyobb hátrány abban nyilvánul, hogy a községi szervezet fenntartása ma már sokkal nagyobb költséggel jár, mint a tökéletes rendezett tanács fenntartása.

Hiszen emlékezni fognak még lapunk olvasói között sokan arra, midőn a községet 2 jegyző vezette kik közül a II. jegyző egyszersmind birtoknyilvántartó is volt, míg ma négy rendes jegyzője van Csongrád nagy községnek és amellett még külön birtoknyilvántartója is. Hát még a temérdek pénztári személynét. Pénztárnok, adószedő, két ellenőr, négy számtiszt, fogyasztási adókezelők, irnokok és meg-

számlálhatatlan mennyiségű végrehajtók és fogyasztási ellenőrök. Nem említettünk ezenkívül iktatók, kiadót, levéltárnokot, rendőrbiztost és még az ezek mellé alkalma ott irnokokat, végleges és ideiglenes díjnokokat.

No, de van azonfelül mérnökünk, ügyészünk állatorvosunk, tűzoltóink stb.

Hát ezeket nem azért hozzuk fel, mintha ezeket az állásokat betöltő hivatalnokok és alkalmazottak meg ne találnák a dolgukat, mert hát ma már 25000 lelket számlál majd Csongrád nagyközség lakossága, de hát mégis különösnek találjuk, hogy miért ad ki Csongrád adófizető közönsége ilyen óriási összeget egy „kupak szervezet“ tartására, midőn éppen e lap hasábjain, már több ízben volt szerencsénk kimutatni, hogy egy szűkebb körű, de tökéletesebb és mindenben megfelelőbb rendezett tanács éppen felényi költségbe kerülne.

Az is bizonyos, hogy ma már alig van egyetlen egy községi közgyűlés, ahol a tárgysorozatba ne foglaltatnék egy új hivatali

T Á R C A.

Egy monokli karrierje.

Írta: Fehér Jenő.
(Folytatás.)

Mikor a pusztaszentmártoni állomásra kimentem, hogy visszatérjek a fővárosba, a monokli már ott volt a jobb szememen. A vasuti pénztárnál udvariasan kitértek előlem az emberek, az állomásfőnök maga sietett oda, hogy jegyet adjon nekem, s a málházó kalaplevéve állott elém. Mikor a kupéba szálltam, az utasok ijedten lebbentek szét, hogy kényelmes helyet biztosítsanak a számomra.

— Ohó — gondoltam magamban, — ez az örökség távolról sem megvetendő. Mialatt a vonat tovarobogott, beszedbe elegyedtem a szomszédokkal. Jobb fajta kereskedő volt. Amikor megindult, hogy ügyvéd vagyok, engedelmet kért, hogy a fővárosban felkereshessem, s jogi tanácsot kérhessen tőlem.

Ha bizalma van hozzám, csak keressen fel, barátom. Mondottam némi leereszkedéssel.

Harmadnapra felkeresett s azontul megindult az irodám. Egyik kliens a má-

siknak adta az ajtót, mert hirtelen ment, hogy jól ellátom azt, amit elvállalok. A bíróságoknál, a minisztériumban, a hatóságoknál, mindenütt tekintélyem volt. Bármelyik hivatalba benyitottam, harmannégyen ugrottak elém, hogy az ügyemet mielőbb elintézzék. Ugyanazok, akik ezelőtt felém se néztek, most távolról megemelték a kalapjukat.

És mindezt e monokli tette.

A monokli a civilnél ugyanaz, ami az uniformis a katonáknál, mindakettő féltelmes tiszteletet gerjeszt.

Félévvel utóbb már a kaszinó tagja voltam. A fővételnél senki se mert ellenem szavazni.

Egy este valami affér támadt a kaszinóban. A sértett fél körültekintett a teremben, hogy segédek után nézzen, a tekintetete megakadt a monoklimon. A monokli imponált neki. Hozzám lépett és megkért, hogy legyek az egyik segédje. Örömmel vállaltam a megbízatást. Másnap megvolt a párbaj, harmadnap az újságokban volt a nevem. Egy évvel később pedig a zolnai kerület bizalma folytán bekerültem a képviselőházba.

A társadalmi pozícióm napról-napra emelkedett. A diszelnöki és elnöki tisztségek csak úgy hullottak az ölembe.

Hogy a nőnél is szerencsém volt, azt talán moncanem sem kell. Egy férj, aki rajtakapott a feleségével, bocsánatot kért tőlem, hogy — inkommodált.

Most azonban, amikor e sorokat írom, titkos balsejlelem gyötör. A minap ugyanis, amikor az utcán séáltam egy féss, barna rő baladt el mellettem. A szemembe akartam csapni a monoklimat, de valahogy kiesett a kezemből és a köveztetre hullott, ahol ezer darabra tört. Egy fiatal ember, aki éppen arra jött, mosolyogni merészelt a balesetemen. Röktön kérdőre vontam, mire ő kezét emelt rám. Szentjóni volt.

— Hiába! A monokli összetört. Vége volt a tekintélynek!

Most már hiába repeláltam meg. Új üveget hiába tétetek a vékony fekete keretbe. Az az ember engem monokli nélkül látott, és ez az ember — nem fél tőlem.

Ha megölne, a monoklimat read hagyom. Isten veled!

Csorbay Laci.

Ennyi volt. A monoklit megkaptam, és a fiókomba tettem. Oregebb vagyok már, semhogy karriert kezdjek vele. De talán jó lesz a fiamnak vagy az unokámnak.

(Vége.)

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjszai izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Mint hogy értéketlen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche“

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban — Ára üvegenként 4 — korona

állás szervezését, a mai községi közgyűlés tisztelt tagjai minden akadály nélkül megszavazzák.

Hát ilyen körülmények között mi és elvtársaink, akik más nézetben vagyunk, a f. hó 24-iki községi képviselői választástól magunkat tökéletesen távol tartjuk, abba be nem folyunk, sőt még szavazatunkat sem adjuk le, sem az egyik, sem a másik jelöltre.

Az ilyen szomorú községi gazdálkodásnak, amely csak a község adófizető közönségének romlását fogja előbb-utóbb előidézni részesei lenni nem akarunk és ahhoz semmi tekintetben hozzá járulni nem fogunk. Majd ha egykor a terhek elviselhetetlenek lesznek, midőn a községünk adófizető közönsége a saját kárán okulva öntudatra ébred, viseljék a felelősséget azok, akik azt a már ma is elviselhetetlen terheket meg gondolatlanul megszavazták, megteremtették.

A mi dolgunk ma semmi más mint a történeti tények feljegyzése, a csendes ellenőrzés, leszámolás még a végleges leszámolás ideje el nem érkezik.

Kántor próba! Folyó hó 8-án ismét megjelent községünkben a szomszéd Újkécske község jeles kántora Kulcsár József, ki ismét nagy elismerést aratott. A nagyközönség úgy a 8 órai valamint a nagymise elvégzése után lelkesen megéljenzte s még kitüntette azzal is, hogy II-ik Solya bácsinak nevezi őt, mert mint hangoztatják ennél jobb kántor a megboldogult Sohlva bátyánk óta nem járt Csongrádon. Ma ő a nép jelöltje, csongrádon, hogy a templomba járó buzgó nép, nem választ kántort. Ma még jobban bálványozza a népet, mer egy temek menyebható, szűz Máriához szóló éneke a menyekben meghallgattatott s már az nap este az eget csatornáit megnyitják és szép lassan, csendesen öntözte az áldást hozó eső határunk szomszéd földjét. Mi katolikus hívek fohászunk a boldogságos szűz Máriához ama könyörgecsünkkel, segítse csongrádi kántornak azon egyént, aki „Győzzön a jobb” jelszóval halad pályáján.

Egy ének tudó.

Gondviselés és jólét.

Bölcsök és természettudók sok azt vallják az emberiség céljával, hogy a természeti erőket mentől nagyobb mértékben be kell állítani a kultúra és a civilizáció szolgálatába.

A villamosítás és gőz hatalmas erőinek gépekbe szorítása, a szélviharnak és a víz folyásának alkalmazása hajtóerőül, a technika valamennyi vivmánya, ennek a törekvésnek a diadalát jelenti. A kutató emberi elme egyre nagyobb hatalmat nyer a természet felett és az emberiség felett már nem tehetetlen laddája többé az elemeknek, amelyeknek mostohasága ellen védekezni tud.

És mégis szép hazánk a természet és az elemek szeszélye szerint virágzik avagy pusztul. Amit a költő olyan szépen fejez ki: „Áldjon vagy verjen sors keze”, az a próza nyelvűre lefordítva annyit jelent, hogy van-e májusi eső, vagy nincs. Nagy ur volt a rómaiaknál Jupiter Pluvius, de olyan hatalom az eső istene sehol és sohe nem volt, mint Magyarországon. Az ő kedvét lesik, az ő hangulatváltozását figyelik, az ő jóindulataért szál fohász az ég felé, mely bizonyára csak azért országá a menyeknek,

mert az esőt adó felhők a közelében tanyáznak.

A magyar nép egész gondolatvilágában az eső játsza a legtöbb földi jó szerepét és költészete, metaforái és szóvirágai is az eső körül alakulnak ki. Talán egy nép nyelvében sem jut oly nagy és fontos szerep az esőnek, mint a magyar nyelvben, amely minden gazdaságot, jólétet az eső fogalmához fűz.

„Addát uralom esőt nincs köszönet benne” „Felülről jön az áldás” és más efféle szálló igék mutatják, hogy mennyire rabjai vagyunk az esőnek, vagyis az időjárás szeszélyének.

Mostanában is szívszorogva és rettegve lestük-vártuk hetek óta, hogy megeregedjen az ég csatornája. Már csüggedés és reménytelenség szállott a lelkekre. Egyszerre örömriválás száguld végig az országon. Megjött az eső. A barométer higanyoszlopának a változása szerint így változik a magyar nemzet hangulat- és érzésvilága. Es mert meleg június volt, ellenben a májusi eső elmaradt, tompa szomorúsággal és már-már csüggedve nézünk a jövőre. Sajnos, hogy amint jött, úgy el is ment megint az áldást hozó eső. Ebben az országban nagy ur az ur, de még az ur felett is ur a hőmérő, az a buta kis szerszám, amely nem is sejtí, milyen szerep jut neki egy nagy nemzet történetében. Jólét vagy nyomor, haladás vagy visszaesés öröm vagy bánat az időjárásától függ, mert a nemzet egész vagyona jövedelme: a termés, a forgandó, változó időjárás szerint nagy, vagy kicsiny. Mint minden esztendőben ez idén is átéljük azokat a roppant izgalmakat, amelyeket az ország lakosságában a termés bizonytalansága szokott kelteni. Sőt ezuttal még nagyobb volt az eső utáni epkedés, mint egyébkor, mert a tavasszal szokatlan nagy hőség uralkodott, mely a vetéseket kiszáritotta.

De különben is egy rossz termés előzte meg az ideit és valóságos Isten-csapása volna, ha a végzet mostohasága ezuttal is kevés búzát és más egyebet juttatna a gazdáknak.

Magyarország még most is a technika diadalának korszakában, a kormányozható léghajó világhódításának előestéjén a röögöt lesi, miként szokik ki belőle a kalász, melyet sem fizikával, sem vegyszerttel mesterségesen uton pótolni nem lehet. És minden gazdasági esemény és tünet szerint igazodik, hogy magas-e a kalász, sűrű-e a szemképződés és nem szaporodott-e a különböző kártékony férreg és rovar az arany kalással ékes rózaságon. Üzletek, gyárak e szerint dolgoznak és boldogulnak vagy csukják be műhelyeiket és bocsátják szelnek munkásaik légiót, mert ha rossz a termés, a nemzet negyötödének nem telik ruhára, cipőre és minden más egyébre.

Magyarország ehhez képest az egyetlen álama manapság Európának, ahol a meteorológia oly szoros kapcsolatban áll a gazdasággal, hogy a hideget, meleget, esőt, szelet leolvashatod az értékpapírok árfolyamlapjáról. A jó termés jelenti itt az életet, egészséget, a rossz termés a tepsedést, a betegséget. Gyógyító ír a lelkekre ebben az országban csak egy van, annak is az Isten a patikusa. A tanulság pedig mindebből annyira kézen fekvő és annyira elcsépeit, hogy szinte resteli a toll a régi dalt újra leírni. Ha megakarjuk tartatni az eskünket, hogy rabok tovább nem leszünk, csináljunk ipart és kereskedelmet, mert csak az szabadíthat ki abból a szomorú rabságból, amelyben az ország még mindig sanyalódik s amelyben a börtönfelügyelő a gondviselés és börtönőr a hőmérő.

UJDONSÁGOK.

— **Házasságkötés.** Erdős Jenő okl. mérnök f. hó 16-án köt házasságot Spitz Micikével Kétegyháza.

— **Vizsga** A csongrádi állami polgári leányiskolában a folyó évi vizsgálatok a következő sorrendben tartatnak meg: Junius 15-én délelőtt hittan torna és ének vizsga, mind a négy osztályban; 16-án délelőtt az I. II. osztály vizsgálat a többi tantárgyakból; 17-én délelőtt a III. IV. osztály vizsgálat a többi tantárgyakból. — Junius 29-én hálaadó istentisztelet és évzáró ünnep.

— **Uj közigazgatási gyakornok a megyén.** Kelemen Béla dr. főispán ifj. Szilárdfi István jogszigorlót Csongrádvármegyében közigazgatási gyakornokká nevezte ki és szolgálattételre a mindszei főszolgabíró-sághoz osztotta be. Az új közigazgatási gyakornok f. hó elején már el is foglalta állását.

— **Deák-majális akadályokkal.** A polgári fiú és leányiskola tantestülete már régebben elhatározta, hogy arra az alkalomra, midőn a két intézet növendékei a tánciskolai próbát tartják, majális rendez a helybeli népkertben. Amennyiben pedig a polg. fiúiskolai tanulók részére a község érdemes előjárósága ilyen alkalomra fejenként 1 koronát ajánlott fel a fiúiskola növendékeit dél-ebéddel is megtraktálják. A majális napját a f. hó 10-ére ki is tűzte és ezt a tanuló ifjúsággal tudatták is. Igen ám, hanem ember tervez Isten végez. A táncpróbára nem is merült fel semmi akadály, hanem annál inkább az ebédre. Ugyanis, előtte való nap a r. kath. hitoktató kijelentette, hogy a növendékek a f. hó 10-én nem ebédelhetnek, mert éppen arra a napra esik egy évszázados vezeklő nap, a kántorböjt. No, ha ez így van, hát bizony ne hogy a növendékek majd a másvilágon kénytelenek legyenek ennek a fontos vezeklő napnak az áthágása miatt bűnhődni legalább is oly módon, hogy a főördög Bezebub vagy Lucifer bácsi tüzes tányért nyalasson velük, el kel halasztani az eszemiszomot másnapra, vagyis a f. hó 11-ikére. Azonban 11-én virradóra, meg az izraelita lelkésznek jutott eszébe, hogy akkor meg az izraelita tanulók nem lakomázhatnak, mert az izraelita kalendáriumba van bejegyezve egy vezeklő nap, minek következtében csak éppen sajtalt táplálkozhatnak. Csak az volt a szerencse, hogy egyéb vallású tanuló már nem volt, mert akkor minden napra eshetne egy felekezeti vezeklő nap és ily módon majális csak januárba lehetne tartani.

— **Egyesületi élet.** A „Csongrádi Önkéntes Tűzoltó Egylet” 1908. évi június hó 18-án d. u. 3 órakor a közsgáza tanácsstermében tartja az évi rendes közgyűlést, melyre az egyesület tagjai ez uton is meghívotnak.

— **Nyilvános nyugtázás.** 1908. évi június hó 8-án a Cs. Ip. K. E. javára rendezett népnünnepélyen és táncmulaságon felülfizettek: Gyovai Rókus, Eke János, Valaki 1—1 koronát, Pitrik Sándor 60 fillért, Hatvani Lajos és Galambosi Antal 20—20 fillért, — mely adományokért köszönetet mond a rendező bizottság.

— **Törvényjavaslat a szeszdőről.** Az osztrák és a magyar pénzügyi kormányok között, a szeszdőről módosításra nézve létrejött a megállapodás. A magyar pénzügyminisztériumban már el is készült az erre vonatkozó törvényjavaslat, melyet Wekerle Sándor miniszterelnök még e héten alkalmasint fogja a képviselőházhoz beterjeszteni. A kormány még a nyári szünet előtt le akarja tárgyaltatni a javaslatot miután annak az évi szeptember eljén törvény erőre kell emelkednie.

— **A kecskeméti kirándulók** a kecskeméti csongrádi kirándulása egy létszik nagy arányú lesz. Az ország majd minden tájáról érkezik vendég, kecskeméten külön vasúti kocsikban helyezkednek el és úgy lesznek a vonatokhoz csatolva, átszállás nélkül érkeznek Csongrádra a déli vonattal 14-én. A fürdő kert villanyvilágítva és lámpionokkal díszítve, 16 szép kecskeméti leány sok szép asszony, és több mint 30 fiatal ember érkezik. Az

összes vendégek száma 120 lesz. A fürdő tulajdonos számos jó barátja családjaikkal együtt jönnek el. Beretyás Pál bornagy termelő Deák Gyula városi péztárnok Dr. Kis János kir. főügyész, Kovács Sándor, bankigazgató, Kis Antal őrnagy, Hájas József városi könyvellő, Muraközy Jenő nagybirtokos, Mathyász János világ híru szállész bortermelő, Ottó Sándor törvényhatósági mérnök, Vágó László főszemlést, Szabó László törvényszéki bíró, Szarka István nagybirtokos, Tóth István anyakönyvvezető, Nvirv Károly postafelügyelő, Hajas Mihály a kecskeméti bortermelők szövetségének elnöke, Bagosy Károly főkertész, Sárközy Pál ügyvéd, Matyók Sándor kopitány, Dr. Horváth Mihály orvos, Révész Benedek péntzárnok valamenyien családjaikkal. Budapestről az országos gyógyszerész egyesület vezetőségétől is jönnek vagy tizenötön, Bayer Antal és Musza Gyula elnökkel, kolozsvárról Székely Miklós alelnök, stb. Ezek az esti vonattal érkeznek. Dr. Moczár Lajos Dr. Egressy Lajos, Dr. Damó Zoltán, Dr. Lengyel Bertalan, Adler Imre, Milekkel Lajos, Donyár György, Hock János képviselő. A kecskeméti állomás főnök' a kecskeméti egyesrendi tanárikarra. A vasutól gyalog sétálnak. A délután folyamán valamenyien meg fürdenek a szép csongrádi fürdőben, Fürdés után lesz uzsonna, sör csapolás, este vacsora, a csongrádi 1-ső banda muzsikál. Reggelig táncz mellet viraszt a fiatalság. A vissza utazás reggel a 9 óras vonattal történik. Ha az idő kedvező lesz bizonyára szép emlékekkel kell távoznok városunkból a kellemes multság és kirándulá után.

— **Katonaság az aratáson.** A király elhatározásából, a legénységének jelentékeny részét, az aratón unkában való részvétel céljából, az aratás idején három hétre szabadságot fogják. Ebben a 4, 5, 7 és 13-dik hadtestparancsnoksághoz tartozó csapatok legénysége, tehát a mi vármegyénkbeli sorozott és tényleges szolgálatban levő legénység is előreláthatólag július 1-től kezdve, — a 6 és 12-ik hadtestparancsnoksághoz tartozó legénység pedig nagyjából július második felétől kezdődőleg fog részeseüni. A jelzett célra három hétnél hosszabb időre terjedő szabad ágot nem engedélyeznek. A lovasított fegyvernemekhez, valamint a műszaki csapatokhoz beosztott legénység, a különleges szolgálati viszonyaira való tekintettel csakis kisebb számban lesz szabadsággal. A szóban levő kedvezmény csakis azok a katonák kapják meg, akik a szabadságuk ideje alatt az arató munkában valóságos résztvesznek. Első sorban azokat szabadsággaladják, akiknek saját mezőgazdasági birtokuk van vagy akiknek a szülei ilyen birtokosok, vagy bérlők. Negyven katastrális holdnál nagyobb birtokok tulajdonosai, illetőleg fiai ilyen kedvezményt nem kapnak. Nem adható meg a kedvezmény arra a célra sem, hogy katonának mezei munkára hivatalból ki-rendeltessenek. A vonatkozó kérvényeket a tartozkodó helynek községi (városi) előljárásnál kell benyújtani, amely a kérvényben előadottak valóságát bizonyítja. Amennyiben a katonák maguk kéri a szabadságulást, a kérelmüket — községi bizonyítványok betérjesztése mellett — rendes szolgálati uton terjesztik elő.

— **Magyar Királyi Allamvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége** ügyfelei és azok alkalmazottai részére a felyő idényben is motor- és aratógépekezelési tanfolyamot rendez, amely június hó 15-től 20-ig a köbányai-uti telepen fog megtartatni. Mindazok akik tanfolyamon, amely teljesen díjmentes, részt akarnak venni az állami

gépgyár vezérügynökségünk központi irodájában (Váczi körut 32) jelentkezhetnek.

— **Duhajkodó suhancok.** Maszlag Pál, Molnár János, Galambosi Imre, Bárdos Imre, Bárdos Lajos és Rágyi József f. hó 7-én és kis parázs verekedést rendeztek és bicskával mentek egymásnak, A rendőrség a bicskákat elvette tőlük és feljelentette őket az illetékes hatóságnak. Bizony rájuk férne egy kis lecke amely elvenné a kedvüket a duhajkodástól.

— **Elvetemedett fiu.** Hogy milyen durva némely szülő gyermeke példa erre az alábbi eset. Pünkösöd másodnapján Buzder L. Sándor éjnek idején az édes anyja lakásába erőszakkal behatolt és ott mert nem kapot mulatni való pénzt az összes ablakokat beyerte, az asztalt széttördelte és édes anyját éjnek idején egy nagy konyhakéssel az utcára zavarta. Az elvetemedett fiu elől az anyja alig tudot megmenekülni. A bíróság dolga lesz a fiut a szülői tiszteletre kiciktatni.

— **Adomány.** Halász Annuska k. a. 2 kor. 40 fillért küldött be lapunk szerkesztőségéhez, hogy azt adjuk át egy szegény özvegy asszonynak, kinek kis gyermekei vannak. Felhívjuk tehát azokat, kik erre igényt tartanak, hogy lapunk kiadójánál Weisz Márk urnál jelentkezzenek.



Eladó szőlő.

Kása Istvánnak a Tisza-oldali 2 hold jó karban levő szőlője örök áron eladó. Értekezhetni lehet a tulajdonosnál Fövényi utca 1 szám.



811.1908 sz.

Hirdetmény.

Csongrád belterületein levő siputcai iskolának 2 tantermmel leendő megbővítést munkálata nyilvános árlejtés útján vállalatba adatik.

Az árverés a II. jegyző hivatalos felviségében 1908 évi június hó 20-án (szombaton) d. e. 9 órakor fng megtartatni.

Kikiáltási ár 4261 kor. 16 fill. bánom pénz 930 korona.

Utóajánlatok fegyvelembe vétetni nem fognak.

Csongrád 1908. június 11-én.

Kovács, II. jegyző

A csongrádi járás főszolgabírájától
1519.1908. sz.

Hirdetmény.

Csongrád község választott képviselői sorából a 6 évi megbízatás lejártával f. évi június hó végével kilép 10 rendes tag, továbbá ugyanekkor lejár a 3 évvel ezelőtt megválasztott póttagok megbízatása is.

Ezen így megüresedő képviselőtestületi rendes tagsági és póttagsági helyeknek betöltése érdekében megejtendő választás határidejéül 1908. évi június hó 23 napját kitűzöm s felhívom a községi választói jogosultsággal bíró közönséget, hogy választói jogának a törvényben előírt időtartama alatt leendő gyakorlása végett az alább megjelölt választási helyen jelenjék meg.

A választás a kitűzött napon d. e. 9

órákor veszi kezdetét és megszakítás nélkül d. u. 4 óráig tart. Ezen idő alatt a választó közönség választói jogát bármikor szabadon gyakorolhatja.

Választási helyekül az I. és III. választói kerületek részére a község háza tsnácstermet, — a II., IV., V., VI., VII., VIII., IX., és X. választó kerületekre nézve pedig a központi állami elemi iskolának hasonló számú tantermeit jelölöm ki.

Az 1886. évi XXII. t.-c. 47. §-a alapján választás vezetőkül kijelölöm: az I. kerületben Szőke Sándor,
a II. „ Dr. Grósz Arnold,
a III. „ Tekulics Sándor,
a IV. „ Dr. Rásonyi Papp Pál,
az V. „ Éder János,
a VI. „ Rósenberg Ede,
a VII. „ Boda Márton,
a VIII. „ Bagossy József,
a IX. „ Blázsik Mihály,
a X. „ Dr. Buck Herman,
csongrádi lakosokat.

Választani fog minden kerület egy rendes és egy póttagot.

Az 1886. évi t.-c. 38. §-a alapján kiállítandó meghatalmazások a választást megelőző napokon a hivatalos órák alatt a főszolgabírói hivatalban aláírott főszolgabírónak, vagy helyettesének: Szőke Sándor szolgabírónak, — a választás napján pedig reggeli 8 óráig ugyancsak aláírott főszolgabírónak mu atandók be láttamozás végett. Be nem mutatott meghatalmazás alapján szavazni nem lehet.

Tájékozásul a következőkben közlöm, ugy a kilépő, mint e bein maradó választott képviselők, valamint a virilis képviselők neveit

I. Kilépő választott képviselők:

Blázsik Mihály, Cseh János, Fekete Márton, Galambos Ferenc, Dr. Nagy Sándor Ötvös Antal, Réti Jenő, ifjú Szabados József, Turi A. László és Vári István.

II. Benmaranott választott képviselők.

Dragon Károly, Fekete B. Ferenc, Fűri Imre, Huszka János, Kasztel József, Dr. Molecz Lajos, Nagypál Imre, Ornyik Mihály, Pintér Mihály, és Turi A. János.

III. Virilis képviselők:

Baghy Imre megbízottja: Dr. Grósz Arnold, Dr. Buck Herman, Csongrád városi tákarékpénztár megbízottja: Draskovics Dezső, Deák Imre, Faragó Antal, Farkas Ignác, Forgó G. Pál, Greskovics Pál megbízottja: Kovács Lajos, Gyánti Pál, Herke Ferenc, Holló Adolf megbízottja: Boér Jakab, Kaszanitzky István, Porubszky József, Rósenberg Ede, Szabó Sándor, Szarka Mihály, Dr. Szarka Mihály Szendrői László, Szőke Pál, Ujhely Nándor.

Csongrád 1908. évi június hó 1-én.

Dr. Csúcs János
főszolgabíró.

Sirup-Pagliano a legjobb vértisztítószer. Feltalálója Girolamo Pagliano florenzi tanár, 1838 óta állítja elő. Sirup Girolamo Pagliano a legjobb és legbiztosabb hashajtószer, mely 1838 óta sok ezer családnál a legjobb eredménnyel használtatik. Orvosi rendeletre minden jobb gyógyszerárban kapható. Megszünteti a székrekedést és annak következményeit, mint vértörődés a fejbe stb. előmozdítja az anyagcserét és vértisztítón hat borkiütések csuz, köszvényénél stb. Megrendelések intézendők: Girolamo Pagliano tanár, Florenz (A 11) Via Pandolfini. Elismerő leveleket és prospektst ingyen és bérmentve küld a vezérképviselet: Dr. F. Herzig, Wien, VII. (A 11) Maria-hillerstrasse 48. Gyógyszertárak főlerakatként kedvező feltételek mellett kerestetnek.

Magyarország legjobb söre a

„Kőbányai Dréher-sör“ naponta friss töltésű, legjobb minőségű Korona és márciusi sör üvegekben és hordókban

Binét Sámuelnél kapható. Viszont elárusítóknak árkedvezmény

1602/908. tkv. sz.

Árverési kivonat.

A csongrádi kir. járásbíró, mint telegkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Csongrád városi takarékpénztár végrehajthatónak Kovács Sándor csanád-palotai lakos elleni 400 kor. s jár. iránti végrehajtási ügyében a csongrádi 6477 sz. betétben A. I. 1. 2. sor. 4825/2, 4826/2. hrzi sz. a. szántó és a gyevi dűlőben 2 hold 1370 négyszögöl és 2 hold 665 négyszögöl egész telegkönyvi jószágtestnek a végrehajtást szenvedet nevében álló 12 része a C. I. alatti Fekete Rozália javára bekebelezett haszonélvezeti jog épességben tartásával 883 korona 50 fillér kikiáltási árban.

1908. évi július hó 3. napjának d. e. 9 érákor a csongrádi kir. járásbíró helyiségében árverés alá fog bocsájtatni s a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10% át készpénzben vagy ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárat 2 egyenlő részletekben és pedig az elsőt az árverés napjától számított 30, a másodikat 60, nap alatt mindég az árverés napjától számított 5% kamattal együtt a csongrádi kir. adó, mint pénztárnál letizetni s a vétel után járó kinostári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletben fog beszámíttatni.

Csongrád, 1908. március hó 30 án. A csongrádi kir. járásbíró, mint telegkönyvi hatóságnál.

Dr. Koncz,
kir. jbiró.

Női divat terem.

Van szerencsém Csongrád község nagyérdemű hölgyközönségének szives tudomására hozni, hogy **folyó évi július hó 1-től** kezdve Csongrádon, a Szentháromság téren, Rosenberg Ede ur házában a legnagyobb igényeknek megfelelő női

divat-salont

nyitok, ahol több éven át Budapesten a legelső divat-salonokban u. m. Zwiebak, Holzer és Girardi csász. és kir. udvari szállító salonjaiban szerzett tapasztalataimat érvényesítve, a mélyen tisztelt hölgyeknek a legizibesebb kivitelű öltözékeket készítem.


Egyben tudatom, hogy ugy tanulóleányokat, mint ügyes és gyakorlott varrónőket megfelelő fizetéssel elfogadok.

Magamat nagybecsű, jóindulatu pártfogásukba ajánlom és vagyok

kiváló tisztelettel
Keleti Juliska
női ruha varrónő.

Egy jó házból való fiu Rosenberg Ede üzletében tanoncul felvétetik.

Igazán!



segít
nagyszerűen
utólérhetetlenül
rovar ir-
táson.

A tisztességes, becsületes kereskedő éberem ügyel arra, hogy ha vevője utólérhetetlen hatásánál fogva közismert **Zacherlint** kér, ne akasszon nyakába megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is. Ennélfogva mindenkit, aki valódi Zacherlint akar venni, nyomatékosan figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben forgalomba kerülnek, az által ovakodjék, hogy pontosan ügyeljenek a Zacherlin névre.

BUZIÁSI GYÓGYFÜRDŐ

vasuti állomás, posta, távirda és telefon.

Közvetlen gyorsvonati kocsii Bpest nyugati pályaudvarrol. Idény máj. 15, szept. 15. Speziális gyógyfürdő szivbetegek részére.

Nő bajknál, hólyag és vesebajokrál, kő- és kőlénybetegségeknél, a léputak, az emésztő- és kiválasztó-szervek hurutos bántalmánál. Sápókór, vérszegénység, görvély- és angolkór, általános gyengeség és a női ivarszervek idült bajánál. Radioaktív szénsavos és szénsavas vasas források. Posta- és telegrafkiváratra küld.

**MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI
szénsav-művek**

kartelen kívül szállítanak, azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony szénsavval.

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból

Össze nem tévesztendő mesterségesen előállított kevésbé kiadós szénsavval.

Megbízható, szigoruan lelkiismeretes kiszolgálás!

Sürgőnycim: **Muschong, Buziásfürdő. Telefon 18. sz.**

BENZINMOTOROK

gőzlokomobitok, utimozdonyok, gőzeséplőgépek, aratógépek, „Losonci Drill“ vetőgépek. Resicai acélekék, teljes malomberendezések, talajmivelő eszközök, stb., stb.



Kivánatra szivesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.



A magyar királyi államvasutak gépgyárának vezérügynöksége Budapest.
V., Váci-körut 32.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1908.